
   
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 17/02/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

   Τον κ. Υπουργό Υγείας 

   Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:    «Άμεση ανάγκη ίδρυσης Στέγης Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) και ΚΔΗΦ στη Νάξο» 

Κυρία Υπουργέ, κύριοι Υπουργοί, 

Η Νάξος, ένα από τα μεγαλύτερα νησιά των Κυκλάδων, παραμένει χωρίς 
Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) και χωρίς Κέντρο Διημέρευσης – 
Ημερησίας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) για τα άτομα με αναπηρία. Το γεγονός αυτό 
δημιουργεί μια ανθρωπιστική, κοινωνική και ηθική εκκρεμότητα η οποία δεν 
μπορεί να συνεχιστεί. Στη συνάντηση του Συλλόγου ΑΜΕΑ Νάξου, 
αναδείχθηκε με τον πιο δραματικό τρόπο το ερώτημα που βασανίζει κάθε 
γονιό: «Τι θα γίνει το παιδί μου όταν δεν θα είμαι πια;» Το ερώτημα αυτό δεν 
είναι ιδιωτική αγωνία. Είναι κραυγή ευθύνης που αφορά ολόκληρη την 
κοινωνία και το κράτος. Το κράτος οφείλει να προστατεύει τους πιο 
ευάλωτους Έλληνες πολίτες όχι να τους αφήνει στην τύχη τους. Οι πολίτες 
της περιφέρειας δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται ως «πολίτες β' κατηγορίας». 
Η κοινωνική πολιτική πρέπει να είναι πράξη, και όχι ευχολόγιο. 

Η αξιοπρέπεια των ΑμεΑ είναι εθνικό ζήτημα όχι δευτερεύον θέμα. Η 
οικογένεια πρέπει να στηρίζεται έμπρακτα, όχι να εγκαταλείπεται. Η ΣΥΔ δεν 
είναι πολυτέλεια, είναι δικαίωμα ζωής,  ενώ το ΚΔΗΦ δεν είναι «μια ακόμη 
δομή, είναι ανάσα καθημερινότητας για οικογένειες που ζουν με 
εξουθενωτικές ευθύνες. Η απουσία αυτών των δομών οδηγεί σε κοινωνικό 
αποκλεισμό, επιβαρύνει ψυχικά και οικονομικά τις οικογένειες, αναγκάζει 
νέους ανθρώπους με αναπηρία να απομακρύνονται από το νησί και 
υπονομεύει την κοινωνική συνοχή. Η Νάξος δικαιούται την άμεση 
δρομολόγηση της ίδρυσης ΣΥΔ και ΚΔΗΦ, την εξασφάλιση χρηματοδότησης, 
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και τέλος την επίσημη ενημέρωση της Βουλής για το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή θεωρούμε ότι η κοινωνία κρίνεται 
από το πώς φέρεται στους πιο ευάλωτους αλλά και γιατί η Νάξος δεν μπορεί 
να περιμένει άλλο, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 	

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο σχεδιασμός για την ίδρυση ΣΥΔ και ΚΔΗΦ στη 
Νάξο; 

2. Γιατί η Νάξος, παρά το μέγεθος και τον πληθυσμό της, παραμένει χωρίς 
βασικές δομές για τα ΑμεΑ; 

3. Υπάρχει εγκεκριμένη χρηματοδότηση ή σχεδιασμός ένταξης σε 
πρόγραμμα ΕΣΠΑ ή άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο; 

4. Πότε προβλέπεται να ξεκινήσει η διαδικασία χωροθέτησης και κατασκευής; 
5. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να στηριχθούν οι οικογένειες που 

σήμερα σηκώνουν μόνες τους το βάρος της φροντίδας; 
6. Ποια μέτρα λαμβάνονται για να μην αναγκάζονται τα άτομα με αναπηρία 

να εγκαταλείψουν τον τόπο τους για να βρουν δομές σε άλλα νησιά ή στην 
ηπειρωτική Ελλάδα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




